

(Sand György.) Folytatás. — Heindből (Költ. Szekula Gyula.) — Esti harangzó. (Költ.) — Sakkfeladvány. — Szórejtvény. — Szerk. újszavak. — Rajzok: B. Schönfeld altábornagy, a törzskar főnöke és Gr. Bylant-Rheidt altábornagy, közös hadügyminiszter. — A magyar királyi tud. egyetem főépítészje Budapest. — Belgrádi képek: I. A „konak“ Mílán fejedelem lakása. II. A vár. — Előfizetni lehet e lapra a kiadóhivatalban Budapest, Ferenciektere Athenaeum épület. Negyedévre 2 frt. 50 kr., féldévre 5 frt., egész évre 10 frt. Ajánljuk e lapot a t. olvasó közönség figyelmébe.

Az „Uj idők“ című hetilap (divat-tárczával) e félévi 2-ik száma a következő válogatott és érdekes tartalommal jelent meg: Keleti naplóból, Hatala Péter. — Dal a bánatról (eredeti költ.) Benedek Aladár. — A végzetes paripa (eredeti elbeszélés) Vértesi Arnold. — Phidylehez (Horác költeménye), Tóth Endre. — A róza királynő, (Vacano Emil elbeszélés.) — Az én édesem (rajz.) B. Büttner Lina. — Az örült vezető (amerikai elbeszélés.) — k. — f. — „Irodalmi, társadalmi és művészeti hírek.“ — A boríték: Divat-tárca Hymen, sakk-rejtvény, betű-rejtvény, (három jutalommal), szikrák, a szerk. nyílt válasza, vegyesek. — Ez elegans hetilap előfizetési díja júliustól kezdve (alább-szállítva) évnegyedre 2 frt. 10 kr., fél évre 4 frt., egész évre 8 frt. Egész és féléves előfizetők jutalmában is részesülnek. Kiadói és szerkesztői hivatala: Pest, papnövelde utca 3. sz. földszint jobbra. E lap valóban magamagát ajánlja s most már (olcsóságánál) fogva is méltó az elterjedésre. Szerkeszti Benedek Aladár.

Megjelent. Levélszerinti oktatás a német nyelv öntanulására. Írta és kiadja Roder Adolf, 15 és 16 füzet. Az egész mű 40 levelet foglal magában és két tanfolyamra van beosztva. Egy-egy levél ára 20 kr., mind a két tanfolyamé pedig csak 6 frt. o. é. Megrendelhető minden hazai könyvtárban vagy a szerzőnél Szombathelyen. E díszesen kiállított folyóirat az eléggé ismert Toussaint Langenscheidt tanmodszert vette alapul és a német nyelv alapos megtanulását a legrövidebb idő alatt biztosítja.

Vegyesek.

A divat szélsőségei. A híres Pompadour asszony jelszava volt: „Après nous le déluge.“ vagyis ez a rendszer míg mi élünk, csak eltart valahogy, aprés! Gyönyörű kor volt ez, annyira gyönyörűségeken undok, hogy egy forradalmat idézett elő. És fájdalom, a főrangú osztály inkább uszott a frivol-tengerbe, kiszámítottan, készakarva téve ezt.

A hová az ember nézett, mindenütt csak elvete-mült nőket csábítást látott. Egyik udvari ünnepélyt követte a másik; tájáték, vadászati — üres állampénztár — (mely állapot ma sem szűnt meg, kétségbeesett pénzügy, szemérmes gúnyoló ballettek és rafinírozott nők.)

Hanem ama fényes rothadás következményei, melyeket Pompadour asszonyság nagyon jól sejtett előre, meg is hozták a gyümölcsöt, s a kóp teljes lőn. Megszületett a divatból a divat, a guillottin.

Amaz terem, legyen boudoir, volt a divat után döntő a világ sorsa felett is. Ő gondoskodott róla, hogy XV. Lajos tökéletes bábba legyen, hogy lefőbb rendeletei a Pompadour asszonyság által alkotott divatot illesse. Fontos államügy akkor Franciaországban nem volt. Az ilyen dolgok ama genda alkotmány lebuló vasára volt bízva. A népjólét 9 hóhér karja volt meg ama rugó, mely a kést egy rántásra leejtő.

Míg aztán egy emberesabda szakadatlanul fel és lejárt, addig ő felségo XV. Lajos az udvarszernagynak küldte a rendeleteket, nevezetesen, hogy „Ő felségo eldöntötte a napernyőügyet s elhatározta, hogy az udvari hölgyek és hercegnők napernyővel mehetnek a procettio után.“

Ha tehát egy nemzet királya egy „isten kegyelméből“ lett király ilyen komoly országos ügyekkel foglalkozik, lehet e azon népet kárhóztatni, ha végre az 1789-ki változást ohajtotta.

És fájdalom, az embertől egyre-másra hulltak a divatotostó romlásban.

Madame Pompadour úgy akarta, hogy a társadalom csak hitványságokra és csillámra gondoljon, s mindezen gyönyörűségei állapot egészen a művészetig terjedt. Az akkori divat csak úgy szorta a csipkét és csillámot, egészen az undorodásig eltorzítva az ötletet, a mi aztán hogy véget érjen, a monarchiával kelle sirba szállani. A forradalom tehát eltemette a czopfot, abroncsszoknyákat, fűzőpáncsot, a tornyos frizurát, egyszóval a roccoco és paróka korszak minden érdekét. Még a kendőzés vagyis a pacsmagolás és a paszkák is el tűntek az arzról, s volt ugyan hölgy, ki a kendőzést a köztársaság idejében is gyakorolta, de ez ropant titokban történt, s nem igen örültek, ha ezt valaki észrovetta.

Az igaz, ez restelni való is volt, s csudálandó, hogy a mit a francia forradalom idejében oly igen titkoltak, ez néhol ma sem titok.

A szalma értékesítésének új neme. Az észak-amerikai államok egyes termékeny síkságain, hol a gabonatermelést ép oly aránytalanul kiterjesztették a marhatenyésztés rovására, mint hazánk alföldi vidékein, hasonló szalmabőség állt elő, mint ott, s azután leggyakrabban elégették a szalmát, hogy legalább hamuját trágyaként használhassák. Ezen hátrányos és nem eléggé kárhótható eljárás folytán a szalma ára rendkívül olcsó lett, mely körülmény az

ölmés amerikai gyárosokat egy új találmány kizsákmányolására serkentette. A szalmából ugyanis hordókat gyártanak a cukor, liszt, méz, gyümölcs s több efféle áruk csomagolására és szállítására. Ezen az amerikai államok területén szabadalmazott új iparág utóbbi időben különösen a Missisipi és Missouri folyamok közt fekvő síkságon nyert nagy kiterjedést, úgy, hogy például Wironna és Decorac városokban már nagyszámú szalmahordógyárak alapítottak, melyekből a gyármányt egész Amerikába szétküldik. A hordógyártás ezen új módja abban áll, hogy a nyors szalmát igen vastag papirlemezekké dolgozzák föl s négy-öt ily lemezt amoniac savas rézoldattal vízhatlanná praparálván, gőzsajtókkal roppant nyomás mellett egy vastag lemezzé összeonyozva, henger alakú hordókká préselik. Ezen hordóknak azon előnyük van, hogy henger alakuknál fogva sokkal kevesebb tért foglalnak el, miut az öblös dongájú fahordók, továbbá félannyi súlyuk, mi a vasuti szállítást olcsóbbá teszi s végre főelőnyük, hogy szilárdság és tartósság tekintetében állítólag felülmulják az ötször oly drága fahordókat. Nem kívánatos ugyan, hogy nálunk Magyarországon is nagyban meghonosuljon ezen új iparág, mely által a szalma eredeti rendeltetésétől, a trágya termelésétől elvonatik, de egyes oly vidéken, hol azt ugyanis csak tüzelő anyagként használják, nem ártana, ha valamely yankeo kísérletet tenne.

Egy londoni hivatalos kimutatás szerint csupán a múlt évben 5131 asszonyt büntettek meg fogással részegség miatt. Ezek között volt 80 mosogató asszony, 766 varrónő, 1334 mosónő, 166 szobaleány, 36 táncosnő, 30 betűszedőnő, 28 virágárusnő, 1796 foglalkozás nélküli nő és 100 jó családból származó nő háziasszony.

Kedélyes. Férj: Mi az oka annak édes G.... kém hogy te jobban bánsz a cselédekkel, mint velem. — Feleség: Hja, mert most jó cselédet bajosabb kapni, mint jó férjet. (Tény.)

Nyilttér.*)

Alulírott ezennel közzé teszem, hogy mind azon kötelezvényeket és terhes szerződéseket, melyeket fiam Paudler F. József az én czégem alatt kötött vagy jövőben kötend, elnem fogadom.

Paudler Lipótné, azúl.
Farkas Aloizia.

*) E rovatban kösültekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Felelős szerkesztő: **Horváth Danó.**

H I R D E T É S E K.

Hirdetmény.

A b-gyarmati „Takarék és hitelintézet részvénytársulat“ igazgatósága közhirrre teszi, miszerint további intézkedésig az érték papirok utáni előlegeknél, valamint a kézi zálogoknál, e folyó évi június 1-től a kamatlábat 1%-tólival leszállította.

AZ IGAZGATÓSÁG.

A t. cz. termelőknek a gabna kidolgozás alkalmával ajánlja dusan ellátott „zsák kölcsönző intézetét“ jutányos feltételek mellett. Írásbeli megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

NEUSTADTL M. L.
zsák-kölcsönző intézete
Vácson, vásártér 209. sz. a.

Özvegy Mesko Miklósnő csödtömegéhez tartozó Erdő-Tarcsa községében fekvő két birtokrész az egyik 1200 □ öllel 426 hold gazdasági épületekkel, a másik 1200 □ öllel 180 hold kiterjedésű lak s gazdasági épületekkel e folyó 1876. évi Szt.-Mihály napjától kezdve három évre külön-külön folyó évi július hó 20-án Erdő-Tarcsán reggeli 10 ó. nyilvános árverés útján a csödválasztmány f. é. június 27-én kelt végzése folytán haszonbérbe fog adadni. —

Bővebb értesítést nyerhetni szóval vagy bérmentesített levél által Okolicsányi József megbízott úrnál Erdő-Tarcsán u. p. Szikrák, kinél is a haszonbéri feltételek megtekinthetők. —

Erdő-Tarcsán 1876. évi július hó 2-án.

HALASZ MOZES,
csödtömeggondnok.